

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС и РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вторник  
23  
декабря 1952 г.  
№ 88 (2182)  
город РЕЖ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.  
цена 20 коп.  
Газета выходит два раза в неделю

Новыми успехами в труде встретим день выборов в местные Советы.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет: Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 22 февраля 1953 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
И. ЗИМИН.

## Выборы в местные Советы депутатов трудящихся

Сегодня в нашей газете публикуется Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР». Выборы в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации состоятся 22 февраля 1953 года.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся — большое политическое событие в жизни нашей страны. Предстоящие выборы будут иметь огромное значение для дальнейшего укрепления советского строя и развития социалистической демократии, для улучшения всей деятельности местных органов государственной власти.

Советский народ идет на встречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся, гордый своими всемирно-историческими победами, вооруженный решениями XIX съезда Коммунистической партии. Ныне нет государства более прочного, чем Союз Советских Социалистических Республик. Несокрушимая мощь советского социалистического строя объясняется тем, что он является подлинно народным строем, созданным самим народом, пользующимся его могучей поддержкой, обеспечивает расцвет всех материальных и духовных сил народа.

Задачи, поставленные решениями XIX съезда партии, пятым пятилетним планом, предъявляют большие требования к местным Советам депутатов трудящихся. Обязанность Советов — мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, поднять всю свою работу на уровень великих задач коммунистического строительства. Этим целям должна быть подчинена подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Надо признать, что в работе многих местных Советов имеются серьезные недостатки, которые надо смело вскрывать и решительно устранять. Самокритика и критика снизу еще далеко не во всех советских организациях стала главным методом, при помощи которого должны вскрываться и преодолеваться ошибки и недостатки. Еще есть такие советские и хозяйственные работники, которые нарушают государственную дисциплину, проявляют безответственность и расхлябанность, формально относятся к решениям партии и правительства. Нередко в советских организациях не соблюдаются принципы правильного подбора кадров, неудовлетворительно осуществляется проверка исполнения.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся должна проходить под знаком широкого развертывания самокритики и критики снизу. Надо обеспечить, чтобы широкие массы избирателей могли смело и безбоязненно выступать с критикой недостатков в работе советских организаций и учреждений. Необходимо вести беспощадную борьбу со всякими попытками зажима критики, гонения за критику. Долг работников советских организаций — внимательно прислушиваться к замечаниям и предложениям советских людей, не подменять деловую подготовку к выборам парадностью и шумихой. Растущую политическую и трудовую активность советского народа надо направлять на успешное выполнение и перевыполнение заданий пятой пятилетки, на дальнейшее укрепление советского социалистического строя, на улучшение всей нашей работы по коммунистическому строительству.

Ознаменуем подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся новыми успехами в коммунистическом строительстве!

## С СОБРАНИЯ РАЙОННОГО ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

17 декабря 1952 года в клубе Никелевского завода состоялось собрание районного профсоюзного актива. С докладом «О задачах профсоюзных организаций района в связи с решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза» выступил секретарь райкома партии тов. Мусальников.

## По-боевому выполним решения XIX съезда партии

Решения XIX съезда партии, историческая речь товарища Сталина на съезде, вдохновляют трудящихся нашей страны на самоотверженный труд во имя торжества коммунизма, воодушевляют трудящихся на борьбу за мир, против поджигателей войны. Борясь за выполнение нового пятилетнего плана, коллектив Озерского и Режевского леспромхозов досрочно выполнили годовую программу. Таких успехов нам удалось достигнуть благодаря развернутому массовому социалистическому соревнованию за выполнение и перевыполнение плана.

Для разъяснения решений XIX съезда партии и исторической речи товарища Сталина на съезде, партийные организации выделили агитаторов,

И. ИГНАТЬЕВ,  
председатель райкома союза леса и сплава

которые тесно увязывают эти решения с конкретными задачами, стоящими в новой пятилетке перед каждым коллективом.

Однако, за общими показателями хорошей работы промышленных предприятий, всё ещё скрывается плохая работа отдельных предприятий. Так, например, химвлесхоз, который из месяца в месяц не выполняет государственного плана. Райком партии недостаточно помогает в улучшении работы химвлесхоза. Да и меня, как председателя райкома союза леса и сплава, ни разу не заслушивали на

бюро райкома о причинах плохой работы химвлесхоза.

В нашей работе много недостатков. Знание клуба до сих пор не утеплено, а поэтому клуб не работает. Мы имеем больше двух тысяч книг, но наши хозяйственники не могут найти средств для оборудования библиотек, в результате чего трудящиеся после трудового дня не имеют возможности культурно отдохнуть. Никак не можем мы подобрать художественного руководителя, за помощью обращался в райком партии, но и там мне не помогли.

При помощи профактива, мы все недостатки в нашей работе изживём и приложим все силы для того, чтобы с честью выполнить решения XIX съезда партии.

## Улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся

В осуществлении величественной программы строительства коммунизма в нашей стране большая роль принадлежит профсоюзам. Всестороннее улучшение деятельности профсоюзных организаций является важным условием успешной борьбы за выполнение пятой пятилетки.

Пятый пятилетний план определяет новый мощный подъём всех отраслей народного хозяйства СССР и на этой основе обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Новым пятилетним планом предусматривается в большом объёме жилищное строительство, дальнейшее расширение и улучшение медицинского и санитарного обслуживания трудящихся, рост школ и культурно-просветительных учреждений. Однако, в нашем районе развитие жилищного и культурно-просветительного строительства отстаёт от темпов роста производства.

Руководители хозяйственных организаций и предприятий мало уделяют внимания вопросам удовлетворения материальных и культурных запросов трудящихся. В городе до сих пор не закончен неотложный ремонт электросети, квартиры трудящихся на ряде улиц города по сути дела не электрифицированы. Жилищно-коммунальный отдел на жалобы трудящихся о пло-

И. МАЛЫГИН,  
председатель исполкома райсовета

хом электроосвещению не реагирует.

Директор Никелевского завода тов. Карташов и другие руководители хозяйственных организаций и предприятий не проявляют должной заботы о жилищном строительстве, не настойчиво выдвигают вопросы перед Министерством о необходимости усиления жилищного и культурно-бытового строительства, а профсоюзные организации мирятся с тем, что часть рабочих длительное время не могут получить благоустроенных квартир.

Крупные недостатки имеют место в торгующих организациях. Культура торговли находится ещё на низком уровне. По вине руководителей Межрайторга (т. т. Сергеева и Андреева) в ряде магазинов нет ассортимента минимума. Такое же положение и в Райпотребсоюзе. В столовых и чайных грязно. Руководители торгующих организаций и райторготдел тов. Долгурков не принимают должных мер к изжитию выше указанных недостатков, а профсоюзные организации не осуществляют должного контроля за работой магазинов и столовых. Необходимо усилить общественный контроль за работой торгующих организаций. Много законных жалоб име-

ется на недостатки в организации медицинского обслуживания трудящихся. Исполком райсовета и горсовета повинны в том, что затянули ремонт районной больницы. Рентгенокабинет и электрокабинет из-за недостатка электроэнергии работают не нормально.

Много недостатков имеется в работе народного образования. Низка материальная база школ. Шефские предприятия не оказывают практической помощи школам в оборудовании кабинетов, что тормозит начало организации политехнического обучения.

Все эти недостатки в деле удовлетворения растущих запросов трудящихся должны быть ликвидированы совместными усилиями партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций. 22 февраля 1953 будут проходить выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Нет сомнения, что профсоюзные организации примут самое активное участие в подготовке и проведении выборов вместе с партийными и советскими организациями примут меры к значительному улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся.

В дни подготовки к выборам нужно шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов и встретить выборы новыми трудовыми успехами.



# Конгресс народов в защиту мира

## Заметки делегата

Работа Венского Конгресса народов в защиту мира проходит в атмосфере свободной дискуссии. Каждому предоставлено право свободно и открыто высказывать своё мнение по любому из поставленных вопросов.

Но несмотря на то, что на Конгрессе присутствуют люди с самыми различными взглядами, здесь не расходятся взгляды по самому главному вопросу — об отношении к войне.

Сам факт прибытия на Конгресс многих людей, которые раньше стояли в стороне от движения за ороницию мира, свидетельствует о том, что борьба за мир расширяется, что в него включаются все новые общественные круги.

В зале «Курсалона» я встретился с одним из делегатов Конгресса, впервые участвующим в собрании, посвящённом борьбе за мир. Ему за шестьдесят лет. Это старший и довольно таки консервативный общественный деятель. Его сын моряк погиб во время второй мировой войны. Его внук потерял в Корее руку.

Мой собеседник сказал: — Единственно, в чём я сейчас твёрдо уверен, это в том, что войну хотят они. — И он ткнул куда-то себе за спину пальцем. — А вы, — и он ткнул меня своим пальцем в грудь, — вы, конечно, не дети. У вас есть бомбы и прочее. Но воевать вы не хотите. И

знаете почему! Я был на Волго-Доне. Это очень серьёзная вещь. Волго-Дон — это самые устойчивые акции во всём мире. Если бы я знал, где продают такие акции, я вложил бы в них все свои ценности, и я уверен, что прожил бы спокойно до конца дней своих.

Он рассмеялся, видимо, довольный своими словами, и потом сказал уже серьёзно: — Но таких акций не продают в моей стране. Я приехал сюда потому, что не хочу платить моему правительству за то, чтобы потом убили моих детей. Всё.

Хлопнув ладонью по мраморной крышке столика, он повернулся и пошёл, коренастый, седой, в мешковатом пиджаке с обвисшими плечами.

На Конгрессе в Вене присутствует много подобных делегатов, — их решение связать свою деятельность с защитой мира созревало более медленными темпами, чем подготовка новой войны в их странах.

— Мне очень не хотелось ссориться с моим правительством, — говорит другой делегат, чернокожий, худощавый, с глубоко запавшими глазами. — Но, когда меня официально предупредили, что я как государственный служащий не имею права посетить международное собрание, посвящённое миру, это глубоко возмутило меня. Я пришёл домой и сказал жене, что еду

в Вену. У меня семеро детей. Если я раньше колебался и свой отпуск хотел провести с детьми, то теперь я твёрдо решил ехать. Раз мой правительство так открыто преследует сторонников мира, значит нашей стране и моей семье угрожает опасность новой войны. И я скажу здесь всем, что опасность новой мировой войны сейчас, как никогда, очевидна. И, наконец, нашему народу надоело, что на нас постоянно нацелены стволы пушек с американских военных кораблей...

Когда Кичлю, руководителем индийской делегации, заявил в своём выступлении, что индийская делегация, представляющая все партии, прибыла на Конгресс с большими надеждами и что эти надежды могут быть и будут осуществлены, все делегаты, в том числе и те, которые до сих пор не соприкасались в своей деятельности с движением сторонников мира, разделили эту уверенность.

Сотни миллионов людей земного шара с надеждой следят за ходом Конгресса. Атмосферу этого исторического собрания ярко характеризуют слова Жюлио Кюри: «Мы знаем, какая угроза уничтожения нависла над всем человечеством, но от этого наша воля к борьбе за мир не ослабевает, а, наоборот, укрепляется».

Велим КОЖЕВНИКОВ.  
г. Вена, 15 декабря.

### Утреннее заседание 16 декабря

ВЕНА, 16 (спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании, открывшемся под председательством испанского делегата Хосе Хирала, началось обсуждение второго вопроса — о прекращении войны, ведущейся в настоящее время.

Большую вступительную речь по этому вопросу произнес глава китайской делегации, лауреат международной Сталинской премии мира Го Мо-жо. Длительными аплодисментами приветствуют присутствующие появление на трибуне выдающегося учёного и писателя Китайской Народной Республики и известного борца за мир.

Встреченный бурными аплодисментами, выступает глава делегации Индии, председатель Всеиндийского совета мира д-р С. Кичлю, посвятивший свою речь корейской проблеме.

— На меня, — говорит он, — произвели большое впечатление слова советского писателя Эренбурга о том, что советский народ отказывается поставить знак равенства между виновниками агрессии и жертвами агрессии. Именно этим принципом всегда руководствовало индийское национальное движение.

Кичлю указал, что в Индии и среди индийских делегатов существуют различные мнения о происхождении корей-

ского конфликта, но все в Индии едины в признании следующих пунктов:

Во-первых, применение напалмовых бомб и массированные бомбардировки — это преступление против человечества, и они должны быть прекращены немедленно; во-вторых, бомбардировки электростанций на реке Ялуцзян американской авиацией — это удар по делу мира и вызов войне; в-третьих, всякая поддержка режима Ли Сян Мана в Южной Корее — это поддержка именно того, против чего должна была бороться ООН; в-четвёртых, убийство китайских и корейских военнопленных и варварское обращение с пленными являются вопиющим нарушением международного права; в-пятых, обвинение американского командования в том, что оно применяет бактериологическое оружие, вызвало большое возмущение в Индии. Неру заявил, что Индия должна поднять голос против применения бактериологического оружия в любой стране.

Исходя из всего этого, сказал Кичлю, я хочу внести на Конгрессе следующие предложения:

Во-первых, необходимо требовать немедленного прекращения военных действий в Корее.

Во-вторых, мы должны за-

явить, что запутанный вопрос военнопленных не должен быть объектом бесконечных дебатов. Все военнопленные должны быть репатрированы в соответствии с международным правом.

В-третьих, мы считаем, что для решения всех остальных вопросов и для наблюдения за выполнением соглашения о прекращении огня должен быть создан комитет из представителей заинтересованных государств. Мы считаем, что было бы неправильно исключать из состава комитета действительно заинтересованные стороны и было бы совершенно неправильно лишить представительства в нём какую-либо великую державу, в том числе Китайскую Народную Республику или Северную и Южную Корею.

В-четвёртых, индийская делегация считает, что всякое решение вопроса о войне в Корее должно основываться на принципе: народ Кореи должен иметь право решать свою судьбу, он должен быть свободен. Мы предлагаем, чтобы Конгресс потребовал вывода всех иностранных войск из Кореи, причём мы имеем в виду и войска ООН и китайских добровольцев.

Мы готовы, сказал он, внести изменения в наши предложения, чтобы добиться единогласия, если только эти из-

менения будут совместимы с нашими принципами. Я хочу заверить наших корейских и китайских друзей, что индийский народ никогда не будет жертвой тех, кто намерен заставить азиатов сражаться против азиатов.

Делегаты провожают овацией д-ра Кичлю, возвращающегося в президентум.

Далее выступает корейский представитель Хан-Сер Я.

Я обращаюсь ко всем присутствующим от имени борющегося за свою свободу и независимость многострадального корейского народа, заявляет он. Я знаю, что всем народам нужен мир, но, вероятно и даже наверно, нет на земле народа, которому бы мир сейчас был нужен так, как моему народу.

Вы легко поймёте моё волнение, друзья делегаты, если хоть на минуту представите себе, что вот именно сейчас, в то мгновение, когда вы стоите на этой трибуне и говорите свою речь, там, у вас дома, где остались ваша жена и ваши дети, ваши братья и ваши сёстры, ваши друзья и ваши соседи, где остался ваш народ, там именно в эту самую минуту падают бомбы, именно в эту самую минуту раскрываются контейнеры, начинённые чумными блохами, именно в эту самую минуту горячий напад льётся на головы детей.

Закройте на минуту глаза и попробуйте представить себе, что вы сейчас, сегодня, не здесь в этом зале, а что вы сегодня, 16 декабря 1952 года, находитесь в Корее, на моей Родине.

Нас приехало сюда из Кореи 19 человек. Кто знает, может в это утро родные и близкие кого-то из нас оплакивают близких нам людей, погибших в эту ночь. Но дело не в нас, находящихся здесь, дело не в наших близких, может быть в эту ночь и никто не погиб среди них. Мы этого не знаем. Но мы знаем, что в эту ночь, как и в каждую ночь, снова погибли десятки и сотни людей, которые близки нам, потому что они сыновья и дочери нашего народа и потому что они люди, мирные люди, желавшие жить на земле, они были убиты беспощадными убийцами, которым не жаль ничего живого на земле.

Друзья делегаты! — сказал Хан Сер Я. От имени народа, обливаемой кровью Кореи, от имени мужчин и женщин, стариков и детей я призываю вас, представителей всех народов мира, в том числе представителей американского народа, сделать всё, что в ваших силах, всё, что от вас зависит, для того, чтобы немедленно со всей силой, на которую способны объединённые в своих усилиях народы, остановить совершаемое под флагом ООН варварское кровопролитие в Корее.

Наш народ, понесший неслыханные жертвы, показал всему миру своё мужество и

свою волю к миру. Мы ни у кого не просим и не собираемся просить пощады. Но мы требуем мира во имя защиты принципов гуманности, во имя защиты женщин и детей, во имя прекращения варварского истребления мирного населения, во имя интересов своей страны и, одновременно, интересов всего человечества.

Пусть каждый, кто не хочет, чтобы пожар новой войны перебрался в его страну, сделает всё, чтобы потушить пожар войны в Корее. Пусть каждый, кто искренне хочет, чтобы была прекращена война в Корее, кто искренне не хочет, чтобы не вспыхнул пожар новой мировой войны, требует заключения Пакта Мира между пятью великими державами, честного прочного договора, который вселял бы спокойствие и надежду на прочный мир в сердцах всего человечества.

Я хочу кончить тем же, с чего начал.

Если спросить себя, что больше всего сейчас нужно человечеству, то это: во-первых, надежда на возможность мира, это, во-вторых, вера в возможность мира и это, в-третьих, воля к миру.

И я хочу заявить по поводу этих требований Конгрессу, что у моего народа есть эта надежда, есть эта вера и есть эта воля.

Делегат США Джордж Хэйуорд заявил, что на членов американской делегации большое впечатление произвели выступления на Конгрессе делегатов, требовавших начала переговоров между великими державами для разрешения всех проблем. Многие американцы верят, сказал Хэйуорд, что огромные вооружённые силы создавались не для войны, а для того, чтобы заставить другую сторону сесть за стол и начать переговоры. Здесь, в Вене, мы убедились, что можно начать переговоры без всякого давления и повернуть ход истории против войны... Корейская война показывает, к каким последствиям приводит посягательство на национальную независимость народов. Большинство американского народа осуждает войну в Корее.

Редактор А. В. ПАРШУКОВА

Продолжается  
**ПОДПИСКА**  
НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ  
ГАЗЕТЫ:  
«Труд», «Социалистическое земледелие», «Лесная промышленность»,  
ЖУРНАЛЫ:  
«Молодой колхозник» и на все лимитированные и не лимитированные издания до 23 декабря 1952 года.  
Подписка принимается всеми отделениями и агентствами связи, у почтальонов, в kiosке, в отделе Союзпечати.  
„Союзпечать“